

ЛЕНИНСКИЙ — ПУТЬ —

ОРГАН НАРУКОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ ПРАЗДНИК

Немного осталось времени до международного праздника трудящихся всего мира—Первое Мая. В текущем году эта историческая дата будет отмечаться в суровые дни, когда на полях гигантской битвы, какой не знало еще человечество, решаются судьбы нашей родины.

Подготовка ко всенародному празднику сейчас уже началась. Трудящиеся нашей страны, включаясь в предмайское социалистическое соревнование, стремятся ознаменовать 1-ое Мая новыми производственными делами. Они готовят родине, Красной Армии, Красному Военно-Морскому и Красному Воздушному Флотам самые лучшие подарки, такие подарки, которые помогут разгромить фашистские полчища немецких оккупантов.

Священная обязанность каждого трудящегося нашего района—это неустанно повышать производительность труда, работать для фронта, не покладая рук, за двоих, за троих. Так именно и поставили перед собой задачу в настоящее время члены н.-михайловской сельхозартели «Красный Алатырь». Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, они взяли на себя конкретные обязательства, чтобы до 10 апреля завершить полную подготовку к весенне-полевым работам.

Члены колхоза «Красный Алатырь» серьезное внимание обращают на агромероприятия, семена, уход за конем, обучение сельскохозяйственным работам крупного рогатого скота, звеньевую систему труда и замену мужчин, ушедших на фронт, женщинами.

Примеру колхоза «Красный Алатырь», проявившего хорошую инициативу, должны последовать все остальные колхозы нашего района с тем, чтобы, всенародный праздник 1-ое Мая встретить достойными делами на трудовом фронте в тылу.

В подарок ленинградцам

Следуя примеру членов сельхозартели имени Сталина, Уткинского сельсовета, Борского района, колхозы и колхозники нашего района послали в подарок героическому населению Ленинграда 3190 килограммов мяса и большое количество зерна, картофеля и других продуктов.

Замечательные подарки послали ленинградцам колхозы Рязовского сельсовета, сдав мяса 11,6 центнера. Например, колхоз им. 9 января сдал 412 килограммов, «Октябрь»—349 килограммов, «Коминтерн»—203 килограмма. Кривушинский колхоз «Смелый путь» послал 214 килограммов.

М. Соинна.

РАЗВЕРНЕМ ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ В КОЛХОЗАХ

Ко всем колхозникам и колхозницам Наруксовского района

Дорогие товарищи колхозники!

Девять с лишним месяцев идет великая отечественная война советского народа против немецко-фашистских захватчиков, вероломно вторгнувшихся в пределы нашей страны. На борьбу с германским фашизмом поднялись все народы Советского Союза. В жестоких боях против гитлеровского двуногого зверья Красная Армия покрыла себя неуязвимой славой. Тысячи героев и героинь, рожденных в огне отечественной войны, бесстрашно сражаются с врагом. Презирая опасность, советские воины смело и гордо идут в бой, храбро дерутся за наше правое дело. Защита своего отечества, защита жизни и свободы советских людей—вот неисчерпаемый источник силы, который воодушевляет наших бойцов на легендарные подвиги, на бессмертные дела во имя нашей грядущей победы. Советские воины понимают, что они сражаются не только за свою родину, но и за освобождение всех народов, поработанных гитлеровскими разбойниками.

Понимание этой благородной миссии, вышедший на долю Красной Армии, вливает новые силы в советских бойцов. Доблестные красные воины ведут сейчас наступательные бои, очищают советскую землю от фашистского бурьяна. Неуклонно продвигаться вперед, неустанно преследовать и уничтожать врага, гнать гитлеровские полчища все дальше и дальше на запад—таковы миссия и действия фронтовиков. Повседневно, ежедневно помогать фронту, больше хлеба, мяса, масла и других сельхозпродуктов для армии, больше сырья для промышленности—такими должны быть лозунги и дела работников тыла.

Товарищ Сталин призвал всемерно помогать фронту, аккуратно выполнять государственные обязательства. Учитывая это, наш колхоз своевременно выполнил хлебопоставки по всем культурам, сдал в счет обязательства 1942 года 47 центнеров мяса. Кроме того, сдано в фонд обороны 20 центнеров зерна, 50 килограммов шерсти и 8 пар валенок. Послано героическому населению Ленинграда центнер зерна и 100 килограммов мяса. Колхоз и колхозники почти полностью рассчитались с государством по всем денежным и натуральным платежам.

Вся советская страна готовится сейчас к международному празднику—Первому Мая. Чтобы достойно встретить этот великий день, мы, колхозники колхоза «Красный Алатырь», включаясь в предмайское соревнование и берем на себя следующие обязательства:

К 5 апреля полностью засыпать семена, очистить весь посевной материал от примесей путем вторичного сортирования и триерования. Проверить зерно еще раз на всхожесть и влажность. Установить за семенами строгий контроль, не допуская их порчи и расхищения.

До 10 апреля закончить ремонт инвентаря, который еще не подготовлен к весенне-полевым работам. В ближайшие 5—7 дней подготовить всю необходимую для сева сбрую и упряжь, закрепив ее за определенными людьми.

Улучшить содержание и уход за лошадьми, чтобы к началу весеннего сева довести их до средней упитанности. Обучить дополнительно полевым работам 12 голов крупного рогатого скота, а также привлечь к работе скот колхозников.

В текущем году всю работу будем проводить по звеньям. С этой целью у нас, в колхозе, создано 16 звеньев, с которыми проведено 6 агрозанятий. Для замены мужчин, ушедших на фронт, подготовить через звенья 16 женщин пахарями, 2 свечками, 8 бороновальщицами. Силами звеньев дополнительно заготовить 200 центнеров солы, 90 центнеров помета, вывезти на поля 500 возов навоза, завезти 150 центнеров минеральных удобрений.

Не позднее 30 апреля выполнить на 60 процентов годовой план мясоставок и не менее 40 процентов финплана за II квартал 1942 года, а также полностью внести причитающиеся с колхоза и колхозников денежные и натуральные поставки. Послать к Первому Мая в качестве подарков бойцам Красной Армии 100 килограммов мяса.

Мы призываем все колхозы и колхозников района, каждого специалиста сельского хозяйства включиться в предмайское соревнование, чтобы встретить всенародный праздник новыми производственными победами, достойными делами на трудовом фронте. Ознаменуем день Первого Мая образцовой подготовкой и успешным проведением весеннего сева.

По поручению колхозников сельскохозяйственной артели «Красный Алатырь», Н.-Михайловского сельсовета:

П. П. Киселев, председатель колхоза; Н. Г. Быков, Е. П. Гусева, П. Т. Быкова, М. Е. Мыльникова, А. Г. Чулков, бригадиры; Я. Е. Иванов, член правления; И. Э. Гусев, конюх; Ф. И. Киселев, кузнец; В. В. Быкова, С. С. Гребнев, М. Т. Метлин, колхозники.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

ТРОФЕИ ВОЙСК ЛЕНИНГРАДСКОГО ФРОНТА ЗА ПЕРИОД С 9 ПО 22 МАРТА 1942 ГОДА

Войсками Ленинградского фронта в боях с противником за период с 9 по 22 марта захвачены следующие трофеи: орудий—68, танков—7, бронемашин—2, минометов—90, пулеметов—424, автоматов—169, противотанковых ружей—107, винтовок—1749, снарядов—6040, мин—15481 и 16 ящиков с минами, винтовочных патронов—482200 и 300 ящиков с патронами, ручных гра-

нат—4170, стереотрубов—14, радиостанций—16 и телефонных аппаратов—19.

За это же время уничтожено: 86 самолетов противника, 24 орудия, 4 склада с боеприпасами, 173 грузовых автомашин с различным грузом.

За период с 9 по 22 марта противник потерял убитыми свыше 16000 солдат и офицеров. **СОВИНФОРМБЮРО.**

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 25 марта

В течение 25 марта на фронте существенных изменений не произошло.

По уточненным данным за 23 марта уничтожен не 31 немецкий самолет, как об этом сообщалось ранее, а 37 самолетов противника.

За 24 марта уничтожено 27 самолетов противника. Наши потери—9 самолетов.

В течение 24 марта частями нашей авиации уничтожено или повреждено 15 немецких танков, одна бронемашина, 50 орудий, 19 зенитно-пулеметных точек, 13 минометов, около 80 автомашин с войсками и грузами, 11 подвод с боеприпасами, радиостанция, 14 железнодорожных вагонов и 9 паровозов, рассеяно в часть уничтожено до батальона пехоты противника.

Против нашей части, действующей на одном из участков Калининского фронта, немцы бросили крупное пехотное соединение, поддержанное танками и авиацией. Упорные бои продолжались два дня. Все контратаки противника были отбиты с большими для него потерями. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Уничтожено 2 немецких танка. На другом участке наши части, отразив контратаку немцев, уничтожили 930 вражеских солдат и офицеров и продвинулись вперед. Захвачены трофеи.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за день боев уничтожила 2 немецких орудия, 6 пулеметных точек, 3 миномета и автостанцию с горючим. На поле боя осталось 125 трупов немецких солдат и офицеров. Взяты пленные.

23 марта на одном из участков Западного фронта 8 немецких бомбардировщиков «Юнкерс-88», в сопровождении истребителей, пытались бомбить боевые порядки одной из советских стрелковых частей. Наши бойцы открыли огонь из пехотного оружия и подожгли 3 вражеских самолета.

8 вражеских танков пошли в атаку на артиллерийскую батарею, которой командует тов. Кильбург. Артиллеристы прямой наводкой уничтожили два танка. Остальные немецкие танки повернули обратно.

Партизаны Калининской области помогают частям Красной Армии истреблять немецких оккупантов. На днях немцы подготовили для переброски в тыл советских войск батальон пехоты. По пути к фронту вражеский батальон был неожиданно атакован крупным партизанским отрядом под командованием тов. М. В результате короткого боя гитлеровцы были рассеяны. На дороге осталось много вражеских трупов. В руки партизан попали большие трофеи. Другой отряд партизан этой же области совершил налет на деревню К. и уничтожил находившийся там немецкий гарнизон.

Отступая из села Слободка, Смоленской области, немецко-фашистские изверги сожгли в доме Фомичева Н. П. 20 колхозников. В числе погибших: Фомичева В. И.—45 лет, ее дочери: Мария и Екатерина—18 и 20 лет, сыновья: Иван—12 лет, Василий—7 лет, Анатолий—одного года; Семенова П. С.—40 лет, ее дочери—Екатерина—18 лет, Прасковья—11 лет, Анна—5 лет, сын Василий—2 лет и другие. Из 218 домов деревни немцы сожгли 188 домов.

На территории Польши, в районе города Розвадува, в течение двух месяцев оперирует крупный отряд немецких солдат—дезертиров с советско-германского фронта. Отряд вооружен пулеметами и автоматами. Солдаты из этого отряда совершают нападения на продовольственные и вещевые склады гитлеровской армии.

Стахановцы завода «Красное Сормово» тт. Кузин, Коновалов и Сухин, получив срочное задание для фронта, выполнили его в 4 раза быстрее, чем полагалось по норме.

По-военному, не покладая рук, готовиться к весеннему севу

Обязательства работников МТС

С большим подъемом прошло в Наруксовской МТС общее собрание коллектива трактористов, комбайнеров, курсантов-трактористов, рабочих и служащих по обсуждению решения XI пленума райкома ВКП(б) о ходе подготовки к весеннему севу колхозов и машинно-тракторной станции района.

Участники собрания указали, что ремонт тракторов и прицепных машин идет крайне неудовлетворительно. Отсутствие четкой организованности, подлинного социалистического соревнования, низкая производительность труда — вот причины, которые мешают работать по графику и ежедневно выполнять установленные нормы выработки. Особенно отстают с ремонтом тракторных моторов бригады тов. Лосева и задних мостов бригады Михалева и Васина.

Долгое время окончательный выпуск тракторов из ремонта задерживало то, что не были подготовлены радиаторы. Воспользовавшись опытом Починковской МТС, старший механик тов. Дружков в настоящее время наладил ремонт радиаторов новым способом, значительно ускорив темпы ремонта тракторного парка.

МТС имеет все возможности для успешного проведения ремонта тракторов. Кадры есть хорошие и в достаточном количестве. Среди них имеется немало таких товарищей, которые систематически выполняют задание. Взять, например, тракториста Г. Баранова, работающего с самой осени на сборке тракторов «ЧТЗ». К порученному делу он всегда относится честно и добросовестно, не имея ни одного замечания. Неплохо работает токарь Н. Гаврилов, обещавший довести выработку до 180—200 процентов и не уходить из мастерской до тех пор, пока

не будет сделано все от него зависящее.

Вместе с тем, в МТС есть и плохие работники в лице Телькова и Бешенова, которые еще не чувствуют ответственности перед родиной. Они не перестроились на военный лад, работают некачественно, в результате чего за ними приходится исправлять и переделывать. Дирекции МТС необходимо обратить серьезное внимание на лодырей и разгильдяев, призвать их к порядку, заставить уважать государственную дисциплину.

Учитывая обстановку военного времени и важность задач, поставленных перед сельским хозяйством страны, коллектив работников МТС решил ликвидировать отставание с ремонтом тракторного парка, заключив договора социалистического соревнования внутри бригад. Отстающие бригады обязались немедленно выправить создавшееся положение с тем, чтобы уложиться в график и в самые сжатые сроки выпустить из ремонта 14 моторов и 13 задних мостов.

Политотдел МТС, организуя и проводя агитационно-массовую работу, политинформации, читки сводок Советского Информбюро, обсудив обращение трактористок Орджикидзево-ского края, статьи Калининна, приказ Наркомзема СССР о плане развития сельского хозяйства на 1942 год, мобилизует коллектив машинно-тракторной станции работать по фронтальному, быстро и высококачественно, с тем, чтобы справиться с ремонтом тракторного парка в установленные правительством сроки.

Взятые обязательства коллективом МТС будут с честью выполнены.

Зам. начальника политотдела МТС

К. Гурьянов.

Весна застает врасплох

Сейчас, в обстановке великой отечественной войны советского народа с гитлеровской Германией, перед социалистическим сельским хозяйством стоят очень важные задачи: дать стране и армии как можно больше продовольствия, а промышленности — сырья.

Весенний сев является основой будущего высокого урожая. Поэтому его нужно провести быстро, качественно, так, как выполняются боевые задачи нашими братьями, отцами, мужьями, мужественно сражающимися на фронте.

Но далеко не так обстоит дело с подготовкой к весеннему севу в колхозе «Красная звезда», Н.-Николаевского сельсовета. Председатель колхоза М. А. Баранов больше занимается личными делами, часто пьянствует, а дела колхоза совершенно забросил.

Результаты плохой работы палицо. Сельхозмашины и инвентарь до сих пор не отремонтированы. Плуги находятся под открытым небом, запесены снегом и не пригодны к обработке почвы. Сбруи и упряжь тоже не готовы, однако никаких мер к ее починке со стороны правления и бригадиров не принимается.

В плохом состоянии здесь находится и тяговая сила. Лошади до того истощены, что часто останавливаются на ходу. На днях одна лошадь пала. Председатель колхоза даже не поинтересовался причиной падежа.

На поведение тов. Баранова должно быть обращено самое серьезное внимание. Только при хорошем руководстве, при наличии большевистской настойчивости и напористости можно по-военному подготовиться и провести весенний сев.

Члены колхоза А. Бабурин, В. Гусев

Бой за деревню

(Письмо участника боев)

Деревня Высокое стоит на западном берегу реки Волхов. Фашисты, укрепившись в ДЗОТах, препятствовали форсированию реки частями Красной Армии. Командование поставило перед нашим подразделением задачу: переправиться через реку, захватить деревню Копровку, а потом двинуться на Высокое с целью ее захвата.

Бойцы, командиры и политработники с большим подъемом встретили этот приказ. Утром, лишь только начал брезжить рассвет, мы, увязая в рыхлом снегу, под минометным, пулеметным и ружейным огнем противника, стремительно продвинулись вперед. Никакое сопротивление обнаглевшего врага не могло остановить наступательного порыва доблестных советских воинов.

После уличных боев, неоднократно переходящих в рукопашные схватки, деревня Высокое была захвачена нашим подразделением. Фашисты, бросая вооружение, боеприпасы, продовольствие, бежали.

Население деревни Высокое никогда не забудет тех зверств, которые творили немецко-фашистские мародеры и разбойники. Из 90 домов осталось только 4 и одна церковь, остальные были или сожжены, или разрушены фашистами при отступлении. Ограбив и разорив крестьян, бандиты жестоко издевались над ними, отняли у них даже домашнюю утварь и все продовольствие.

Сердца всех бойцов и командиров переполнены жгучей ненавистью к немецко-фашистским захватчикам. Как и прежде, в 1942 году, нашим лозунгом будут слова Александра Невского: «Кто с мечом к нам вошел — от меча и погибнет!».

Лейтенант Н. С. Титяков. Уроженец с. Н.-Николаевки.

ЗА РУБЕЖОМ

■ Румыно-венгерские раздоры разгорелись с новой силой. Венгерское радио обвиняет румынов в том, что они открыли шлюзы на некоторых пограничных с Венгрией реках, что угрожает затоплением отдельным венгерским городам.

Румыны, в свою очередь, сильно задела проводимая венгерской печатью и радио кампания по вопросам организации сельского хозяйства в Трансильвании. Венгры обвиняются в том, что проведенная ими в Трансильвании аграрная реформа направлена на искоренение румынских землевладельцев и сопровождалась массовым выселением румын из пограничных с Румынией районов венгерской части Трансильвании. В связи с этим румынские газеты разражаются бранью по адресу венгров и угрожают новыми репрессиями против венгерского населения Румынии.

■ По полученным достоверным сведениям, Варшава представляет собой один из крупнейших госпитальных городов для немцев. Для размещения немцев, раненых на советско-германском фронте, реквизированы сотни зданий. Ежедневно с фронта прибывают тысячи новых раненых. По этим же сведениям, медицинское обслуживание в варшавских госпиталях поставлено настолько скверно, что тысячи раненых гибнут.

Лондонский корреспондент агентства Оверсис Ньос сообщает, что в январе в Варшаву ежедневно прибывало семь эшелонов с ранеными немцами.

■ Как сообщает стокгольмский корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс», прибывший в Стокгольм очевидец заявил, что в результате английской воздушной бомбардировки 3-го марта французский автомобильный завод Рено в Париже почти полностью разрушен. На этом заводе было занято около 35 тыс. рабочих. Завед работал круглые сутки.

■ Анкарский корреспондент газеты «Ньюс кроуник» сообщает, что имеются явные признаки того, что державы оси усиливают свои приготовления на Балканах и на Эгейских островах, очевидно, для нападения на Ближний Восток. Вокруг Греции, Крита и Додеканезских островов наблюдается большая активность военно-морских и воздушных сил.

Метителли

ПОВЕСТЬ*)

Хусткинская психическая больница пользовалась на Украине хорошей славой. Несколько лет назад профессор Слоним, смелый экспериментатор и прекрасный врач, начал лечить в этой больнице психопатиков. Сюда привозили больных со всех концов республики, и многие из них, благодаря стараниям профессора и его помощников, вновь возвращались в общество здоровыми, работоспособными людьми.

Дмитрий шел всю ночь и почти весь день. То, что Хустка находится где-то поблизости, Гуцин узнал довольно неожиданным образом. Примерно с полудня ему стали попадаться навстречу больные. Одни бродили по степи в нижнем белье, другие — в серых больничных халатах.

Какой-то старик заинтересовался Гуциным. Он подошел к Дмитрию и стал внимательно разглядывать его.

— Эмма, — сказал больной, — у вас нет немного зерен?

Продолжение. См. «Ленинский путь» за №№ 4, 6, 8 и 25 марта.

— Вы давно не ели? — спросил Дмитрий.

— Два дня я не ем зерен. Они выгнали меня из курятника в степь. Петух — домашняя птица. Я могу эдичать. Меня могут заклевать коршуны.

Дмитрий вытащил из кармана сухарь и протянул его больному голодному старику. Но тот не взял сухаря.

— Я хочу зерен, — сказал он. — Я хочу околеть на своем насесте. Зачем они выгнали меня из курятника?

Старик замолчал. Затем он нахотлился, взмахнул руками, букарекнул и вприпрыжку поскочил прочь. Гуцин дважды окликнул старика, но тот, не оборачиваясь, с кудахтаньем продолжал бежать дальше.

Часам к пяти Гуцин добрался до Хусткинского парка. Он решил дожидаться здесь ночи и затем тронуться на разведку. Но, прежде чем прилечь вздремнуть, Дмитрию захотелось выкупаться в пруду. Холодная, прозрачная вода так заманчиво поблескивала

между деревьями, а сам Гуцин так сильно страдал от жары и пыли, что, увидев пруд, забыл о всякой предосторожности.

Едва Дмитрий успел снять верхнюю одежду, как совсем рядом послышалась немецкая речь. От неожиданности Гуцин присел. Разговаривающие приближались. Дмитрий невольно начал отползать в сторону. Переползая от дерева к дереву, Дмитрий совершенно неожиданно нарвался на целый десяток отдыхающих немцев. Ему даже не дали подняться на ноги. Чьи-то сильные руки схватили его за шиворот, кто-то сузил ему под нос холодное дуло, и он оказался в руках у противника.

Уже через двадцать минут Дмитрия доставили в комнату дежурного офицера. Он вошел в дверь, на которой еще красовалась табличка главного врача, и предстал, как был, в одном нижнем белье, перед столом командира карательного отряда лейтенанта Бема.

Один из сопровождавших коротко доложил, в чем дело, и, получив от лейтенанта распоряжение, тотчас же отправился за переводчиком. Дмитрий стоял бесиком на холодном кафельном полу и думал над тем, как бы ему выпутаться из этой истории.

В комнату вошел переводчик.

Он оглядел полуголую фигуру Гуцина и сел под портретом русского психиатра Бехтерева, который немцы, по всей видимости, забыли убрать. Этот портрет подал Гуцину остроумную идею.

Лейтенант Бем сказал что-то по-немецки. Переводчик подошел к себе тетрадь и спросил:

— Имя, фамилия?

Дмитрий переступил с ноги на ногу и глубоко вздохнул.

— Имя, фамилия? — повторил вопрос переводчик.

— Мы псих, — несколько неуверенно ответил Дмитрий.

Переводчик покосился на офицера и строго сказал:

— Господи, лейтенант предупреждает вас — он требует ясного, вразумительного ответа.

— Бу-ка-ре-ку!

— Это в каком же смысле понимать? — спросил переводчик.

— Эмма, я хочу зерен, — еще увереннее заявил Гуцин и, замахав руками, словно крыльями, начал шарить у себя под ногами ища корма.

— Как, вы опять привели ко мне сумасшедшего? — сказал лейтенант, обращаясь к солдатам.

— Он был совсем близко, в парке, — ответил солдат.

Офицер повернулся к перевод-

чику и бросил ему какую-то фразу.

— Господи, лейтенант готов сочувствовать вашему недугу, — сказал переводчик, — но он солдат, а не врач. И от всех болезней он знает только одно лекарство.

Переводчик сделал в этом месте выразительный жест над шеей, стараясь образно показать Гуцину, как эта шея вздергивается на веревку. И хотя по спине Дмитрия во время образного разъяснения забегали мурашки, он не изменил безмятежного выражения лица и продолжал настаивать на своем.

— Я старый петух, — говорил он, — мне холодно в степи. Меня могут заклевать коршуны.

Лейтенанта вызвали в соседнюю комнату к телефону, а через минуту из этой комнаты вышел вестовой и сказал солдату:

— Отведите сумасшедшего в сарай.

Сем. Нариньяни.

(Продолжение следует).

И. о. отв. редактора
П. С. РОМАНЦОВ.

С. Наруксово. Типография
«Ленинский путь». МП 6136